



一句清脆稚嫩但并不缺失甜美声线的童音，透过熙攘的人群车群溜进我的耳朵：“you is dog”！



在我扭头找寻这声音源头的同时思维也在随之波动：“应该用 are 而不是 is”！哥犀利的目光还在人群中游荡，“you is dog”一个面带俏皮笑脸漂亮的小妮子（五岁左右），正在向两个偏小的姑娘（三岁左右）重复这句语法明显错误的洋文。那两个小不点微仰着扎着两条小辫子的头，眼睛圆轮轮的笑望着说话的那个妮子，那表情分明是在说“好厉害的姐姐呀，会讲外星语呢”。

可爱又纯真的两个小丫头一直仰望着那个得意的小妮子，好像期盼姐姐能够再多讲几句，那漂亮的小妮子

果然读懂了他俩的表情，很激动的又说了句“you is pig”，我几乎笑了起来，差点没从二八车上摔下了。

不愧是中国人的女娃 you is... 没词了就说“那个”，正如一位朋友所说的，中国人的“那个”几乎代表了想说的一切，你说是不是太那个啦~~！本来我是想下车纠正她的语法，但思绪却瞬间转念进入了悲忧的轨道，我沉思起来。

雨后的晴空显得并不太净朗，因为那些不安分的世俗尘埃早已耐不住这几天阴雨的寂寞，借着这初露的阳

光，随着车轮子与地面缠绵的激荡而肆意的在空中飞舞盘旋。游离累了，就寻找一个自己中意的物体毫不客气的冲下去伏贴在它的灵魂深处，直到把世界再次涂上他喜欢的颜色——抑郁的灰！

沼河的污水依然用不急不缓的节奏向前翻滚着，不知道会流向何处，聚在何方，然而我却我没有念头要追寻他的脚踪。小妮子的那几句“错误的外星语”一直在我脑海里闪现，触动着我的神经，搅痛了我的心。

漂亮可爱的外表下竟然卧着令

人可悲的思想怪物，“you is dog”
这是老师教出来的？还是小妮子用自己的
“聪明” 组装出来的句子？我
相信是后者。但又是谁传承了这样的
“聪明” 给她呢？



环境塑造一个人的品性，为何小
妮子能够这样的将单词组合？难道是

没有合适的单词？那我倒是建议学前班的老师把“公主”、“王子”之类的词早早的教给小孩子，并且常常称呼他们为“You are a Princess”或“You are a Prince”这很难吗？纯真小孩子一学就会。

最听不得有人说“你真笨，你真是一头猪”！小心，那些路边玩耍的“小孩子”正在被你无意“教导”着。

成长的小孩子，如白纸一张，需要已经“长大了的孩子”给他们营造一个好的环境，树立一个像样的榜样。

我们之间更需要为彼此缔造一个美好的、净朗的、纯洁的环境，而不是制造一些世俗的尘埃，借着私欲的情绪撒向别人，来满足自己的一时之快。

一个真正的智者会手持柔毛刷，带着温柔怜悯和恩慈擦掉周围的尘霾，干净了别人，更净亮了自己。从他口中所出的是良言善语，那么快乐其实就在身边。正如圣经的箴言书 25 章 11 节所说：“一句话说得合宜，就如金苹果在银网子里。” 你说美不美！



备注：此文选自五年前笔者的一篇日记。时光荏苒，一切都在变，盼望初心不要变，带着爱继续前行。

www.fydt.org